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京翰高考网  -- http://gaokao.zgjhjy.com

高三月考地理试题

一．选择题（共44分）
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下图是由中央气象局发布的某城市2011年1月19日-22日的天气预报。回答1～2题。

1．图示连续4天内，影响该城市的天气[image: image14.png]Sig SE FUE =
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系统为 
A．气旋        B．反气旋         C．冷锋        D．暖锋

2．下列为某学习小组绘制的该城市4天内天气要[image: image2.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



素变化示意图，最接近实际状况的是 
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20世纪60年代，我国西部某平原地区在各集镇形成周期性集市。农历每月内，集市逢一、四、七在①地，其余各天分别在周围六个集镇，如图所示(初一、十一、廿一均为逢一，其余类推)。据此回答3～4题。
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3．关于该地区集镇的叙述正确的是

A．集镇等级分为七级

B．集市的周期为3天

C．①地的服务范围比②地大
D．②地的服务功能比③地齐全

4．①地不能每日都成为集市的根本原因是
A．供交换的商品种类太少

B．为方便各地居民的日常生活

C．各集镇之间交通不便

D．当地居民的购买力不足
右图为我国某地地形图，读图回答5～6题。

5．图中四地中②地森林生长最旺盛，其原因最
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可能是

 A．因地势较低，热量远优于其他三地

 B．因处于山脊，地势高，光照条件最好

 C．因地势较平坦，土层深厚，水源充足

 D．因受地形影响，降水较其他地区丰富

6．③地森林比①地长势较好的原因可能是

 A．③地日照较强，太阳辐射收入多于①地

 B．③地降水较多，水源比①地充足
 C．③地气温较①地高，且日变化较小
 D．③地蒸发较少，土壤水分条件比①地好

咸潮，又称咸潮上溯、盐水入侵。内河含盐量超过一定标准，水体变咸即形成咸潮。近年来由于某些河口三角洲地区咸潮问题凸现，受到广泛关注。读图回答7～8题。
7．咸潮发生时，长江口以东海区海水的实际盐度在图内的四条线中最有可能是[image: image3.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



（    ）
A.a              2B.b               
C.c                D.d
8．长江口最不容易发生咸潮的季节是（    ）
A.春季   [image: image4.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



        B.夏季            
C.秋季            D.冬季
右图是不同地点6月22日的日出时刻与日照时数之间的关系。读图，回答9～11题。

9.下列地点位于同一半球的是          （  ）

A.①②    B.②④    C.②③    D.③④

10.造成①地日照数少于②地的主要原因是（  ）

A.纬度因素           B.大气环流

C.地势高低           D.天气状况

11.如果6月22日在①②两地同时看到日出。12月22日当①地日落时，②地的地方时为

A.15：00   B.16：30   C.19：30   D.21：00

二．综合题（共56分）

12.．（20分）读某区域河流分布图，回答下列问题。

（1）根据图中河流的基本流向，说出该地区地形的基本特点。（6分）

（2）简析该区域生物多样性丰富的自然原因。（6分）

（3）怒江是我国尚待开发的最大的水电能源基地之一。上图中为规划中的梯级电站示意图。目前怒江水电开发计划备受争议。很多人不赞同怒江的水电开发计划，请你帮他们说出理由。（[image: image5.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



8分）
13．（20分）甲图为某国人口、矿产、河流分布示意图 ，乙图为该国年降水量分布图单位(mm)。读图回答问题。
（1）根据乙图说出该国降水分布特征，分析其形成原因。（10分）

（2）该国人口主要分布在沿海地区，试分析其原因。（10分）
14．（16分）下图为科特迪瓦的地理位置图及布瓦凯地区水系图和布瓦凯市的气候资料。读图回答下列问题。
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   （1）描述科特迪瓦的地理位置特征。（4分）

   （2） 科特迪瓦境内河流众多，但布瓦凯市有近100万人缺水。分析布瓦凯市缺水的主要自然原因。（6分）

   （3） 科特迪瓦北部位于干旱、半干旱地带，当地牧民每年赶着大量牲畜于11月南迁，次年6月北移。解释牧民迁移的原因。（6分）

2010级第六次月考地理参考答案

一、选择题（每题2分，共44分）

1C  2B   3C   4D   5C   6D  7A   8B   9A  10D   11A

二、综合题（共56分）

12．（20分）

（1）山河相间，纵列分别，（2分）山高谷深，（2分）地势北高南低（2分）

（2）地处低纬，热量条件好，（2分）降水充沛；（2分）地势起伏大，垂直地带性显著。（2分）

(3)破坏生态环境，生物多样性减少（2分）；诱发滑坡、泥石流、地震等地质灾害（2分）；对三江并流等旅游资源产生不利影响；（2分）地质条件复杂，修建难度大；（2分）人口稀少，经济较落后，离市场较远。（2分）（答出其中4点即可，8分）

13．（20分）
（1）分布特点：从东北向西南（从东向西）降水减少。（2分）

成因：受东南信风影响，（2分）水汽主要来自东部海洋（大西洋），安第斯山脉以东地区降水向西南降水减少（2分）。安第斯山脉以西处于信风背风坡，（2分）且为离岸风，（2分）加之受秘鲁寒流影响，降水最少。（2分）
(2)沿海地区海运便利；（2分）矿产丰富，（2分）工业发达，城市化水平高；（2分）有高山冰川融水提高水源；（2分）气候较凉爽。（2分）
14．（16分） 

(1) 地处低纬，（2分）濒临海洋，位于西非（2分）
（2）地势较高，河流不能流到市内，（2分）气温较高，（2分）降水季节变化大（2分）
（3）该国北部为热带草原气候，由于气压带风带的季节移动，（2分）大致每年6月开始，北部地区主要受赤道低压带控制，进入湿季，水草丰盛，放牧向北迁移；（2分）大致每年11月开始，北部主要受信风带控制，进入干节，而南部受赤道低压带影响较大，降水较多，放牧向南迁移。（2分）
版权所有：21世纪教育网
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